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摘要

来源：艾瑞咨询研究院自主研究绘制。
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美颜拍摄类APP

市场概况

• 美颜拍摄类APP经过十
余年发展，用户群体、
大众审美倾向的改变以
及技术升级的背景下，
变得更加智能、更加好
玩，也带来了更多新的
营销场景

• 美颜拍摄类APP用户规
模基本保持稳定，年轻
用户占比相对于上年小
有上升，节假日时期流
量价值显著

02 03 04

美颜拍摄类APP用户

画像及行为偏好洞察

• 35岁以下、居住在一二
线城市的女性为美颜拍
摄类APP核心用户群体，
具备较强的消费力

• 用户拍照偏爱使用美颜
拍摄类APP一键出片；
使用目的超越了单一的
美化工具，偏爱使用妆
容、滤镜、贴纸等为自
拍增添娱乐性和趣味性

• B612咔叽是众多资深美
颜达人的选择，用户对
趣味性创意性强的贴纸、
滤镜、涂鸦等功能偏好
度显著

美颜拍摄类APP用户

营销价值洞察

• 资深用户占比高，反映美
颜拍摄类APP用户整体粘
性及留存情况较好，具备
长期营销价值

• 用户整体对网络广告接纳
度良好，广告方面尤其关
注美妆护肤、时尚服饰、
食品饮料等行业

• B612咔叽用户中一线城
市用户占比高于行业平均，
对美妆护肤、奢侈品、时
尚服饰、游戏、社交婚恋
等行业广告关注度更高，
消费潜力大

美颜拍摄类APP

营销新趋势

• 美颜拍摄类APP用户对
应用AR技术的新型营
销场景接纳度较高，
AR营销将为品牌营销
及产品销售带来更多增
长机遇

• 创作者经济趋势下，平
台激励用户参与虚拟内
容创作，带来持久的内
容生态活力和用户活跃，
同时提升品牌营销效果



3

美颜拍摄类APP市场概况 1

美颜拍摄类APP用户画像及行为偏好洞察 2

美颜拍摄类APP用户营销价值洞察 3

美颜拍摄类APP营销新趋势 4



4©2022.9 iResearch Inc.                                                                                                                         www.iresearch.com.cn

研究范畴界定
美颜拍摄类APP——颜值经济中的“虚拟必需品”
• 拍摄美化类应用主要包括拍照、编辑美化、图片管理及其他相关服务。
• 本报告的研究对象为其中的美颜拍摄类APP，即，以自拍人像类照片及小视频为主，提供包括提升人像效果、风格的美
颜、美妆、滤镜、贴纸、特效等核心功能的APP。

注释：产品示例仅为不完全列举，无先后顺序。
来源：艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。

拍摄美化

美颜拍摄 图片美化 其他

服
务
类
型

产
品
示
例

其他垂直功能的APP

图库相册

以图片存储、管理为核
心功能的APP

以图片编辑、精修等为美
化类为核心功能的APP

以自拍人像、美颜美
妆为核心功能的APP
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用户群体和大众审美的变化
从“秒变网红脸”到“还原美貌、个人风格”
• 人类对美的追求出乎本能，尤其是在以视觉为主导的社交媒体时代，单是“好看”往往就可以轻松吸引更多的关注，
美颜功能产品在移动端推出后，人们不必再需要花很长时间化精致的妆容、由照相馆等专业人士帮助，便可便宜、便
捷地获得美照，并得以在社交网络上展示，维持良好的社交形象，通过点赞、评论获得心理满足感。在“看脸”的网
络环境下，美颜照片中的形象成为了用户在虚拟世界展现自我、获取社交连结、拓宽社会资本的重要媒介。而为了得
到以上方面的满足，用户对自我形象美化的追求倾向于依照他人或社会潮流的标准改变自身，借助美颜功能贴合当下
网络上最受欢迎的“美”的特征。

• 纵观美颜功能应用不断普及以来的十来年间，美颜拍摄类产品与大众对自拍的审美追求互相影响、变化和成长。总体
而言，经历过美颜自拍大火、追求戏剧性重度美化、千篇一律美颜风格的早期阶段，用户的自拍美化需求在产品的帮
助下正在向着千人千面、发扬个人美貌特色、展现个性化审美品味的方向发展。

来源：公开资料，艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。

用户群体及大众对美颜的需求变化趋势

从：好看的皮囊千篇一律 到：发现自己的风格美

重度美化：过度追求“网红
脸”——皮肤白嫩细腻、眼睛大
而有神，高鼻子尖下巴

自然审美：用户对同一化审美、不
真实的美颜效果产生疲倦，更加注
重通过美颜技术手段展现个人相貌
特色，获得真实、自然的美化效果

纯粹自拍：以美化自拍照片，通
过社交分享进而获得自我表达和
认同为主要需求

玩趣自拍：借助平台如AR贴纸、花
字、滤镜、模板等丰富的创意资源，
进行更具娱乐和社交性、更加个性
化的自拍和内容分享
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美颜拍摄类APP产品技术及功能发展
美颜拍摄类APP产品变得更加智能、更加好玩
• 早在专⻔的美颜拍摄产品出现之前，⼈们就已经开始使⽤PC端图像编辑软件（如Photoshop）进⾏⼈像的修饰美化，
从2008年美图秀秀横空出世开始，美颜⾃拍在中国已经发展并流⾏了⼗余年。早期，美颜拍摄类APP以简单美化⼈像

⾃拍的⼯具属性为主，随着时间的推移，在如图像处理、⼈脸识别、虚拟现实技术不断升级和成熟的情况下，中国美
颜拍摄类APP逐渐发展为功能细分且强⼤、更加便捷智能、玩法多样的热⻔应⽤品类。

• 从全球来看，美颜拍摄类APP源自亚洲，来自中国、韩国、日本等亚洲国家的产品功能设计更加符合本地用户的审美偏
好；在欧美地区，以Snapchat、Instagram为代表的产品并非专注美颜拍摄功能，社交属性更强、AR滤镜玩法突出，
亦为亚洲美颜拍摄类APP的发展带来新的灵感和方向。

来源：公开资料，艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。

美颜拍摄类APP产品技术及功能发展

更好玩

更智能

基础美颜美化
以磨皮、美白及添加滤镜为主

精细化美颜
可单独调整部位细节

人脸关键点检测

人脸属性分析

五官分析

皮肤分析

……

人体轮廓检测

肢体关键点检测

手势识别

人脸图像生成

……

关键技术发展助推产品升级

基础自拍
仅进行人像美的拍摄及修图

贴纸涂鸦
为自拍添加风格化
的趣味贴纸和涂鸦

AR滤镜
使用AR滤镜尝试风
格各异的妆容、特
效及甚至服饰

五官追踪

表情识别

实时光线追踪

……

3D物体开发

环境开发

深度感知

……

• 智能上妆
• 从平面到立体
• 从面部到全身 衍生功能

表情包、卡点
视频、人脸互
动游戏等
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美颜拍摄行业月独立设备数（亿台） 渗透率（%）

中国美颜拍摄类APP用户规模

• 美颜拍摄类APP用户规模庞大，艾瑞UserTracker流量数据显示，过去一年间，美颜拍摄行业月总独立设备数基本稳定
在三亿上下，行业平均渗透率达到23.6%。对比2021年7月的19.7%，行业用户中年轻用户（25岁以下）占比小有提升，
达到21.8%。

• 从更细的周维度时间段观察，可以看到行业用户规模及使用次数在春节、五一、端午等亲友团聚、出行游玩的节假日
期间相较于平日有显著提升，同时在如女神节、520等与女性相关的热门营销节日亦有突出增长。

来源：UserTracker多平台网民行为监测数据库（桌面及智能终端）。
注释：上图未统一单位量级，将两组数据分别设置为主副坐标轴，以更好地观测和展现
数据波动趋势的一致性。
来源：UserTracker多平台网民行为监测数据库（桌面及智能终端）。

mUserTracker-2021年7月-2022年6月
美颜拍摄行业月独立设备数及渗透率

整体用户规模稳定，节假日用户活跃度上升，营销价值凸显

周独立设备数（亿台） 周总打开次数（亿次）

2022.1 2022.3 2022.6

mUserTracker-2022年1-6月
美颜拍摄行业周独立活跃用户变化趋势

春节
女神节
妇女节

五一
520

端午
（1.48亿台，17.32亿次）

（1.35亿台，16.37亿次）
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美颜拍摄类APP商业模式
广告为主要收入来源，营销模式持续创新丰富
• 美颜拍摄类APP的主要商业模式为广告和用户付费，其中广告是最主要的收入来源。另一方面，平台通过不断的产品创
新满足用户细分需求，提供增值服务，会员付费及应用内购买模式带来的收入占比也在不断增长。

• 从广告类型上来看，美颜拍摄类APP基于自身用户的独特价值，伴随着技术的升级和产品功能形态的演进，持续探索更
加丰富的营销场景，以满足不同类型品牌主的不同营销需求。

来源：公开资料，艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。

2022年美颜拍摄类APP主要商业模式

B端 – 广告营销

美颜拍摄类APP用户群体相对聚焦，细分人
群亦有不同的营销价值。平台通过向广告
主提供多种类型的营销服务获取收益，如：

• 开屏广告
• 背景板广告
• 搜索广告
• 内容社区信息流广告
• 品牌定制滤镜/贴纸
• 品牌定制主题活动
• ……

C端 – 权益付费

• 平台通过会员制对用户进行分级，
为付费用户提供区别于普通用户
权益的增值服务。

• 例如，VIP付费会员可获得增发、
整牙等专属功能，以及其他更多
特效贴纸、滤镜素材等权益。
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研究范围及数据说明
研究范围及样本说明

• 美颜拍摄类APP用户：全国一到五线城市，最近三个月使

用过美颜拍摄类APP的用户。

• 美颜拍摄类APP的定义：注释：美颜拍摄类APP指以自拍

人像、美颜美妆为核心功能的APP，不包括美图秀秀、醒

图等以图片编辑、精修等图片美化类APP。

2. 研究内容：1. 研究对象：

• 美颜拍摄类APP使用行为及偏好

• 美颜拍摄类APP用户营销潜力

调研概况 在线定量调研

调查对象 过去三个月内使用过美颜拍摄类APP的用户

投放区域 全国，一线到五线城市，随机投放

投放时间 2022年6月

样本数量 N = 1607 *总样本含“使用B612咔叽”的用户685份

TGI指标释义

指数定义 TGI：即Target Group Index（目标群体指数），可反映目标群体在特定研究范围内的强势或弱势

计算方式 TGI指数= [目标群体中具有某一特征的群体所占比例/总体中具有相同特征的群体所占比例]*标准数100

指数意义 TGI指数表征不同特征用户关注问题的差异情况，其中TGI指数等于100表示平均水平，高于100，代表该类用户
对某类问题的关注程度高于整体水平，TGI大于等于105时，表示某指标具有明显优势。TGI越高，优势越明显。
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0.6%

20.1%

30.6% 29.0%

12.1%
5.8%

1.8%

18
岁
及
以
下

19
-2
5岁

26
-3

0岁

31
-3
5岁

36
-4

0岁

41
-5

0岁

50
岁
以
上

美颜拍摄类APP用户基本属性
35岁以下、居住在一二线城市的女性为美颜拍摄类APP核心
用户群体，具备较强的消费力

样本：N=1607，X：请问您的性别/年龄/您所居住的城市/您的家庭月平均收入（单身已经济独立者填写个人月平均收入）？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

2022年中国美颜拍摄类APP用户基础属性

27.3%

72.7%

性别及年龄 婚恋状态 城市线级及家庭月收入

19.2%

34.1%

22.6%

14.1%

6.7%

3.4%

一线

新一线

二线

三线

四线

五线

已婚有孩

61.0%

已婚无孩

9.4%

未婚有伴侣

9.3%

未婚单身

20.2%

其中家庭月收入
大于3万元
用户占比

52.3%

30.3%

25.9%

18.2%

20.4%

14.8%
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美颜拍摄类APP用户生活形态
四成用户在休闲时间经常使用社交娱乐内容平台，关注丰富
的生活化的休闲内容话题

注释：此处社交娱乐内容平台指您在休闲时间浏览互联网内容的社交娱乐类平台，如抖
音、快手、小红书、知乎、哔哩哔哩、微博等
样本：N=1607，X：平均来看，您认为自己对于互联网社交娱乐内容平台的使用习惯
更接近以下哪种情况？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

样本：N=1607，X：您在网络平台上浏览内容时，比较感兴趣的话题有以下哪些？
于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

53.1%

43.7%

3.2%

中度用户-使用程度适中，比较喜欢用，但没有很依赖

重度用户-大部分休闲时间都会使用

轻度用户-只有小部分休闲时间偶尔使用

2022年中国美颜拍摄类APP用户
社交娱乐内容平台使用情况

2022年中国美颜拍摄类APP用户
关注的主要内容话题

1 3 4

5 6 7 8

9

2

10 11 12

53.3%

搞笑幽默

51.0%

时尚穿搭

38.3%

影视综

43.2%

摄影

36.7%

旅行

32.1%

音乐

45.3%

美妆护肤

38.4%

读书

26.1%

科技数码

25.3%

知识科普

29.8%

动漫/游戏

31.0%

生活/美食/健康
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8.4%

13.5%

28.2%

12.2%

12.9%

10.9%

7.2%

6.7%

平均每天多次

平均每天一次

平均2-3天发布一次

平均4-6天一次

平均每周一次

平均每月2-3次

平均每月1次

几乎从不

美颜拍摄类APP用户生活形态
美颜拍摄类APP用户在线上内容发布活跃度较高，短图文、
短视频等内容形式创作门槛低，为互联网内容二创主力军

样本：N=1607，X：您在网上发布自己原创内容(文字、图片、视频等)的频率如何？
于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

“日常发布内容的用户”样本：N=1511，X：您在网络上经常发布的内容类型有哪些？
于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

2022年中国美颜拍摄类APP用户
原创内容发布频率

2022年中国美颜拍摄类APP用户
原创内容发布类型

82.9%
74.0%

33.2%

29.1%

25.8%

短图文类
如发布日常状态，如照
片、网络表情/动图等

短视频/小视频类
约5分钟以内的视频内容

长文类
长博文、网文、公众
号文章等

中长视频类
5分钟以上，如生活vlog、
经验分享等

音乐音频类
如原创音乐、K歌翻
唱、音频节目制作等
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6.4%

27.1%

18.7%

20.9%

15.7%

5.9%

5.4%

平均每天5次以上

平均每天2-5次

平均每天1次

平均每周4-6次

平均每周2-3次

平均每周1次

平均每周不足1次

美颜拍摄类APP用户产品使用习惯
超五成用户每天拍摄人像，大部分用户拍摄自拍、合影时经
常使用美颜拍摄类APP

样本：N=1607，X：平均来看，您使用手机拍摄人像(如自拍，包括照片、视频等)的频
率最接近以下哪一情况？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

样本：N=1607，X：在您使用手机拍摄人像(如自拍、合影，包括照片、视频形式)时，
您使用美颜拍摄类APP(非手机自带相机功能)进行拍摄或修图/编辑的频率最接近以下哪
一情况？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

36.7%

44.9%

11.2%

7.2%

几乎每次都会使用美颜拍摄类APP

大多数时候会使用美颜拍摄类APP

一半一半

偶尔会使用美颜拍摄类APP

平均每天至
少拍摄1次
用户占比
52.2%

2022年中国美颜拍摄类APP用户
拍摄人像频率

2022年中国美颜拍摄类APP用户
APP使用情况

高粘性用户
占比
81.6%
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10.6%

37.3%

41.1%

10.5%

0.4%

8-10年

5-7年

3-4年

1-2年

不足1年

美颜拍摄类APP用户产品使用习惯
大部分用户已经使用美颜拍摄类APP三年以上，用户对习惯
使用的产品忠诚度整体较高

样本：N=1607，X：您从最早接触并使用美颜拍摄类APP到现在，有多长时间了？ 于
2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

样本：N=1607，X：以下哪个描述更符合您使用美颜拍摄类APP的情况？于2022年6
月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

2022年中国美颜拍摄类APP用户
使用时长分布

有相对固定常用的1-3款美颜拍摄类
APP，不经常更换/尝试新的APP

75.4%

平时交替使用多款(大于3个)不同的
美颜拍摄类APP，热衷尝试不同产
品

24.6%

2022年中国美颜拍摄类APP用户
产品忠诚度
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美颜拍摄类APP用户产品使用习惯
用户拍照偏爱使用美颜拍摄类APP一键出片；使用目的超越
了单一的美化工具，偏爱使用妆容、滤镜、贴纸等为自拍增
添娱乐性和趣味性

希望快速拍出满意的照片
/小视频，提前设置(如调
整美颜参数、选择喜欢的
滤镜等)，无需后期修图

62.0%

休闲娱乐目的，喜欢自
拍/拍同款，尝试APP
中的不同妆容、贴纸等

59.6%

对已经拍摄的照片/小
视频不够满意，想要
美化局部容貌/身材

54.6%

通过各种贴纸、花字、
模板、滤镜等，增添
照片/小视频的趣味性，
彰显个性

53.5%

样本：N=1607，X：在您使用美颜拍摄类APP时，您的拍摄/编辑习惯如何？于2022年
6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

样本：N=1607，X：您使用美颜拍摄类APP的主要动机有以下哪些？于2022年6月通
过艾瑞iClick社区联机调研获得

59.1%

28.8%

12.1%

大多数情况下，直接打开美颜拍摄APP拍摄/录制，并根据需要

进行后期美化编辑

大多数情况下，先使用手机自带相机拍摄，选择需要编辑美化

的图片/视频后使用美图拍摄APP

以上两种情况差不多

2022年中国美颜拍摄类APP用户
拍摄及编辑习惯

2022年中国美颜拍摄类APP用户
主要使用动机
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美颜拍摄类APP用户产品功能偏好
用户最常使用美颜精修及滤镜功能，细分人群对产品功能的
需求偏好呈现差异化，年轻用户对贴纸功能偏好度显著

66.0%

65.5%

53.0%

50.7%

49.2%

47.9%

46.0%

43.7%

34.4%

33.8%

33.5%

24.2%

美颜/五官精修

滤镜/风格

表情包

妆容

基础编辑功能

拍照姿势灵感

贴纸（静态/动态特效）

涂鸦

证件照

拍同款/跟拍

美体

帮拍

样本：N=1607，X：您经常使用美颜拍摄的APP功能有以下哪些？ 于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

2022年中国美颜拍摄类APP用户偏好使用的功能

细分人群功能偏好

贴纸

妆容

滤镜/风格

涂鸦

TGI = 112

TGI = 107

TGI = 105

TGI = 104

帮拍

拍同款

拍照姿势灵感

基础编辑功能

TGI = 109

TGI = 104

TGI = 104

TGI = 104

未
婚
︐平
均
年
龄
25

已
婚
有
娃
︐平
均
年
龄
34
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66.9%

62.5%

62.1%

51.7%

28.8%

VIP专属滤镜

VIP专属功能(如一键超清、慢动

作、视频编辑等)

VIP专属风格

VIP专属贴纸

减免广告

美颜拍摄类APP用户付费情况
超半数用户曾为美颜拍摄类APP付费，付费用户过去一年平
均付费金额89元，各类VIP专属功能具有较大付费吸引力

“美颜拍摄类APP付费用户”样本：N=837，X：过去一年，您在美颜拍摄类APP上的
花费最接近以下哪一区间?于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

“美颜拍摄类APP付费用户”样本：N=837，X：吸引您为美颜拍摄类APP付费的主要
原因有哪些？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

0.8%

6.2%

13.4%

25.5%

29.0%

16.3%

6.1%

2.8%

无花费

小于10元

11-20元

20-50元

50-100元

100-200元

200-500元

500元以上

2022年中国美颜拍摄类APP付费用户
近一年付费金额分布

吸引用户为美颜拍摄类APP
付费的主要原因

总体平均：89元

一线城市用户平均：104元
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产品聚焦： B612咔叽

——用户画像及使用偏好
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80.0%

20.0%

72.7%

27.3%

女性

男性

B612咔叽用户 行业用户

B612咔叽用户画像——基本属性
相对于行业，B612咔叽女性用户占比高，用户群体更加年轻

“B612用户”样本：N=685，“全体用户”样本：N=1607，于2022年6月通过艾瑞
iClick社区联机调研获得

“B612用户”样本：N=685，“全体用户”样本：N=1607，于2022年6月通过艾瑞
iClick社区联机调研获得

B612咔叽用户基本属性

• 女性用户占比高于行业

66.0%

31.7%

2.3%

51.3%

41.1%

7.6%

30岁及以下

30-40岁

40岁以上

B612咔叽用户 行业用户

TGI = 110 TGI = 129

• 用户群体更加年轻
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B612咔叽用户画像——基本属性
B612咔叽用户多生活在一二线城市，收入水平高，消费力强

“B612用户”样本：N=685，“全体用户”样本：N=1607，于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

• 高线级城市用户居多

一线/新一线/二线城市用户

vs 行业平均：TGI = 104

B612咔叽用户基本属性

36.2%

63.5%

0.3%

30.9%

68.6%

0.6%

IOS系统

安卓系统

其他

B612咔叽用户 行业用户

• 收入水平高，消费力强

14.9%

17.4%

12.9%

14.7%

个人月收入

2万元以上

家庭月收入

5万元以上

B612咔叽用户 行业用户

TGI = 116

TGI = 118

• IOS系统用户占比高

TGI = 117

19.3%

17.7%

月支出占收

入比例60%

以上

B612咔叽用户 行业用户

TGI = 109
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B612咔叽用户画像——线上内容偏好
近半数为社交娱乐内容平台重度用户，关注度最高的内容话
题为美妆护肤

“B612用户”样本：N=685，“全体用户”样本：N=1607，于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

B612咔叽用户关注的线上内容话题

55.6%
护肤美妆

50.1%
生活/美食/健康

48.8%
时尚穿搭

44.7%
搞笑/幽默

39.0%
音乐

38.4%
影视综

……

B612用户话题偏好度
vs 行业平均

萌宠

明星

母婴

设计美学

情感

动漫/游戏

护肤美妆

时尚穿搭

TGI = 123

TGI = 122

TGI = 116

TGI = 114

TGI = 114

TGI = 114

TGI = 109

TGI = 108

49.5%
的用户大部分休闲时间热衷

使用社交娱乐内容平台

vs 行业平均： TGI = 113



23©2022.9 iResearch Inc.                                                                                                                         www.iresearch.com.cn

56.4%

52.0%

46.3%

43.7%

39.6%

38.8%

29.0%

24.1%

22.8%

21.6%

皮肤

体重

面容

体态

身高

头发

表情管理

体毛

衰老

特定身体部位

TGI = 129

TGI = 122

TGI = 108

TGI = 111

TGI = 114

B612咔叽用户画像——颜值焦虑
四分之一用户颜值焦虑情况较重，用户对于正畸、脱毛、植
发、医美、化妆等变美方式意愿度显著高于行业均值

“B612用户”样本：N=685， X1：您是否对于自己的容貌、身材等感到过不自信？（1-完全没有，5-非常焦虑） ；“B612有颜值焦虑用户””样本：N=632， X2：您曾对自己
的以下哪些方面感到不满意/有焦虑心态？ ；“B612用户”样本：N=685， X3：为了提升或改善外貌形象，您愿意选择以下哪些方式？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获
得

TGI = 117

TGI = 110

TGI = 125

TGI = 140

TGI = 135

71.9%

65.5%

65.0%

61.4%

47.1%

29.0%

28.6%

17.6%

16.8%

13.9%

0.7%

护肤

运动健身

穿搭

化妆

养生

脱毛

医美

正畸

整容整形

植发

不需要

B612咔叽用户容貌焦虑情况

5.0%

20.6%

43.7%

23.1%

7.7%

1分

2分

3分

4分

5分

1-完全不焦虑

5-非常焦虑

TGI = 111

TGI = 105

对……感到不满/有焦虑心态 为了提升/改善外貌形象，愿意……
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B612咔叽用户使用行为
B612咔叽用户打开美颜拍摄类APP频次高于行业平均，使用
时长及拍摄美化行为显示出较高粘性

“B612用户”样本：N=685，“全体用户”样本：N=1607， X1：平均来看，您打开美颜拍摄APP的次数大概如何？ X2：请问，您每次打开您经常使用的美颜拍摄APP后，平均一
般会使用多长时间？X3：您每次打开您经常使用的美颜拍摄APP后，平均一般会拍摄/美化多少张相片？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

13.5%

35.3%

12.9%

17.5%

14.9%

2.6%

3.3%

9.0%

30.6%

14.3%

20.1%

17.4%

4.1%

4.5%

平均每天5次以上

平均每天2-5次

平均每天1次

平均每周4-6次

平均每周2-3次

平均每周1次

平均每周不足1次

B612咔叽用户 行业用户

11.2%

22.1%

33.0%

27.4%

6.3%

7.4%

19.2%

37.8%

30.2%

5.4%

30分钟以上

15-30分钟

10-15分钟

5-10分钟

不足5分钟

B612咔叽用户 行业用户

19.5%

26.1%

44.2%

10.2%

14.8%

27.4%

49.3%

8.6%

10张及以上

6-9张

3-5张

1-2张

B612咔叽用户 行业用户

平均打开美颜拍摄类APP的次数…… 每次打开后，平均使用的时长…… 每次打开后，平均拍摄/美化照片数量……

B612咔叽用户美颜拍摄类APP使用粘性
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B612咔叽用户使用行为及功能偏好
B612咔叽是众多资深美颜达人的选择，用户对趣味性创意性
强的贴纸、滤镜、涂鸦等功能偏好度显著

“B612用户”样本：N=685，“全体用户”样本：N=1607，于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

60.0%
喜欢通过各种贴纸、花字、模板、滤镜等，
增添照片/小视频的趣味性，彰显个性
vs行业平均： TGI = 110

61.9%
因为APP有自己喜欢的/适合自己风格的
滤镜而选择使用

vs行业平均： TGI = 111

对贴纸（51.4%）、妆容（56.2%）、涂
鸦（48.0%）等功能偏好度更高

vs行业平均： TGI = 112/111/110
39.7%
几乎每次拍摄人像都会使用美颜
拍摄类APP进行拍摄或修图

vs行业平均： TGI = 108

48.8%
平均每天打开美颜拍摄类APP至少2次

vs行业平均： TGI = 123

54.6%
从接触美颜拍摄类APP至今超过5年

vs行业平均： TGI = 114

B612咔叽用户美颜拍摄类APP使用偏好

• 美颜资深用户占比高

• 美颜拍摄类APP使用率高

• 对贴纸、滤镜等功能兴趣度高
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B612咔叽用户付费情况
高付费用户占比高于行业平均，VIP功能类型中对贴纸偏好
度相对于行业用户更加凸显

“曾为美颜拍摄类APP付费过的B612用户”样本：N=373，于2022年6月通过艾瑞
iClick社区联机调研获得

“曾为美颜拍摄类APP付费过的B612用户”样本：N=373，于2022年6月通过艾瑞
iClick社区联机调研获得

67.3%

64.4%

62.8%

58.5%

29.0%

VIP专属滤镜

VIP专属风格

VIP专属功能(如一键超清、慢动

作、视频编辑等)

VIP专属贴纸

减免广告

0.8%

6.7%

13.7%

28.2%

26.5%

15.0%

6.7%

2.4%

无花费

小于10元

11-20元

20-50元

50-100元

100-200元

200-500元

500元以上

B612用户过去一年在美颜拍摄类APP
上的付费金额分布

吸引B612用户为
美颜拍摄类APP付费的主要原因

TGI = 126

TGI = 110

TGI = 113
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用户对B612咔叽的品牌印象

样本：N=1607，X：以下哪些关键词更符合B612咔叽这款产品给您的印象（最多选择5项）？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

用户心目中的B612咔叽是有趣好玩、有创意、年轻的美颜拍
摄产品

用户对B612咔叽的印象

关键词TOP5

有趣好玩

有创意

年轻

充满活力

时尚潮流

40.0%

35.1%

33.4%

29.7%

28.6%
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美颜拍摄类APP市场概况 1

美颜拍摄类APP用户画像及行为偏好洞察 2

美颜拍摄类APP用户营销价值洞察 3

美颜拍摄类APP营销新趋势 4
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40.3%

40.0%

36.6%

32.1%

30.3%

26.4%

24.6%

19.8%

品牌合作主题滤镜/特效贴纸等

视频贴片广告

开屏广告

品牌定制拍摄创作话题/活动

信息流广告

条幅广告

文字链广告

弹窗广告/屏幕侧面悬浮广告

美颜拍摄类APP用户广告态度及偏好
大部分用户对互联网广告态度积极，成为美颜拍摄类APP内
广告营销的重要基础；用户对品牌合作滤镜及贴纸接纳度最
高

样本：N=1607，X：请问您对互联网广告的态度是？于2022年6月通过艾瑞iClick社区
联机调研获得

样本：N=1607， X：请问，在美颜拍摄类APP中，您比较能接受的的互联网广告形式
是(至少选择3项)？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

47.3%

26.4%

19.4%

5.9% 0.9%

比较认同，可以接受制作精良的广告，会时常留意

可以接受，认同网络广告是平台提供免费服务的根基

非常认同，喜欢通过广告了解新品牌/新商品

比较讨厌，宁愿使用网络广告较少的网站或App

非常排斥，我一看到网络广告就心烦

2022年中国美颜拍摄类APP用户广告态度 2022年中国美颜拍摄类APP用户
接纳度高的广告形式

93.2%
持积极态度
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美颜拍摄类APP的广告吸引力要素
广告创意和制作水平是核心吸引力，精准洞察用户品牌及产
品关注情况亦能促进广告点击转化

47.5%

40.1%

38.8%

34.4%

32.1%

30.6%

28.9%

28.8%

27.4%

25.7%

24.8%

18.3%

创意有趣

制作精美

正好推广了我需要购买/关注的产品

有有趣的互动功能

富有冲击力

广告没有打扰我的正常使用

有降价促销信息

对投放该广告的品牌好感度高

有我喜欢的明星代言

有抽奖信息

位置摆放合理

点击后能够直接跳转购买

样本：N=1607，X：请问，以下哪些因素会诱使您点击互联网广告？ 于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

2022年中国美颜拍摄类APP的广告吸引力要素

美颜拍摄类APP

营销机遇
定期洞察细分人群品牌、

产品关注情况，精准投放

美颜拍摄类APP

营销机遇
广告创意及制作水平
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0%

20%

40%

60%

80%

0% 20% 40% 60% 80%

美妆护肤

时尚服饰

生活日化用品

食品饮料

旅行旅游

手机及通讯类产品

游戏

医疗美容保健

数码类产品

软件应用

家电产品

奢侈品

金融类产品或服务

汽车类产品

房地产及装修家居产品

社交婚恋

美颜拍摄类APP用户广告关注情况
用户对美妆护肤、时尚服饰、生活日化及食品饮料行业广告
关注度高且消费决策更易受到广告影响

样本：N=1607，X1：请问您近半年对于以下哪些行业的广告比较关注？；X2：您认为购买以下哪些类型的商品时比较容易受到广告影响？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调
研获得

2022年中国美颜拍摄类APP用户对不同行业广告的兴趣及消费受影响程度

对广告感兴趣人数占比（%）

消
费
时
易
受
广
告
影
响
人
数
占
比（

%
）
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美颜拍摄类APP用户消费倾向
当用户有额外预算时，对美妆护肤、餐饮美食及服饰鞋帽相
关消费有明显倾向性

46.1%
38.6%

30.3%

22.4% 22.1% 22.0% 20.4% 20.1% 18.2%
14.3%

8.5% 8.1% 7.6% 6.1%

美
妆
护
肤

餐
饮
美
食

服
装
鞋
帽
饰
品

旅
游
出
行

运
动/

健
身

业
余
爱
好

理
财/

投
资

社
交
娱
乐(

游
戏
︑聚
会
等)

家
庭
日
用

教
育/

培
训

住
房(

房
租
︑房
贷)

奢
侈
品

医
疗

宠
物
相
关

样本：N=1607，X：在您的日常消费习惯中，您更愿意把额外的预算投入在以下哪些方面(最多选择3项)？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

2022年中国美颜拍摄类APP用户消费倾向

一线城市用户
TGI = 121

25岁以下用户
TGI = 121

25岁以下用户
TGI = 125 一线城市用户

TGI = 131

一线城市用户
TGI = 118

单身用户
TGI = 108

有娃家庭
TGI = 111

有娃家庭
TGI = 119 35岁以下用户

TGI = 145
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美妆护肤

时尚服饰

汽车

奢侈品

美颜拍摄类APP用户消费洞察——

01

02

03

04
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34.9%

54.5%

7.7%

1.7%

1.2%

非常感兴趣

比较感兴趣

一般

偶尔有兴趣

不怎么感兴趣

4.2%

10.8%

12.0%

13.4%

16.2%

20.0%

14.9%

6.4%

1.7%

0.6%

小于500元

500-1000元

1000-1500元

1500-2000元

2000-3000元

3000-5000元

5000元-1万元

1-2万元

2-5万元

5万元以上

用户消费洞察——美妆护肤
超九成用户对美妆护肤品牌及产品感兴趣，年平均消费金额
超过4500元

样本：N=1607，X：在日常生活中，您对于美妆护肤品牌和产品的话题内容感兴趣程
度如何？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

样本：N=1607，X ：您平均每年在护肤品、化妆品(不含美容院、医美)方面的总支出
最接近以下哪一水平？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

时
尚
服
饰

汽
车

奢
侈
品

2022年中国美颜拍摄类APP用户
对美妆护肤品牌及产品的兴趣度

2022年中国美颜拍摄类APP用户
美妆护肤产品年平均消费金额美

妆
护
肤

总体平均：4617元

一线城市用户平均：6948元
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用户消费洞察——美妆护肤
选择产品时产品功效及性价比优先，综合电商平台为最受欢
迎的购买渠道

样本：N=1607，X：整体来看，您对于美妆护肤类产品品牌的选择习惯最接近以下哪
一情况？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

样本：N=1607，X：您偏好购买护肤品及彩妆的渠道有以下哪些？于2022年6月通过
艾瑞iClick社区联机调研获得

时
尚
服
饰

汽
车

奢
侈
品

2022年中国美颜拍摄类APP用户
美妆护肤消费特征

2022年中国美颜拍摄类APP用户
美妆护肤产品购买渠道

26.2%
我更关注功效/适合我，对品牌的敏感度不高

20.0%
我更关注性价比，不刻意追求特定品牌/高端产品

19.7%
我有固定选择的品牌，对该品牌的各类产品具有普遍好感

17.7%
对于特定的品类，我经常有固定购买的品牌

16.4%
在预算范围内我的购买行为没有明显规律，较为随意

71.9%

44.9%

41.5%

38.4%

37.8%

22.3%

21.2%

6.5%

综合电商平台店铺（不含直播电商）

美妆护肤电商平台

线下商场/专柜

品牌官方小程序/APP

直播电商

免税店

海淘/代购

二手交易平台

美
妆
护
肤 淘宝、天猫、京东、拼多多等
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用户消费洞察——时尚服饰
用户普遍对时尚服饰、穿搭等相关话题有兴趣，年平均消费
金额在2000元至1万元居多

样本：N=1607，X：在日常生活中，您对于时尚服饰、穿搭等相关话题的感兴趣程度
如何？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

样本：N=1607，X：您个人每年在日常服饰方面的花费最接近以下哪一范围？于2022
年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

美
妆
护
肤

汽
车

奢
侈
品

37.7%

53.5%

6.9%

1.5%

0.5%

非常感兴趣

比较感兴趣

一般

偶尔有兴趣

不怎么感兴趣

3.9%

14.9%

34.2%

24.9%

13.7%

6.1%

1.8%

0.4%

小于1000元

1000-2000元

2000-5000元

5000元-1万元

1-2万元

2-5万元

5-10万元

10万元以上

2022年中国美颜拍摄类APP用户
对时尚服饰的兴趣度

2022年中国美颜拍摄类APP用户
时尚服饰年平均消费金额

总体平均：9287元

一线城市用户平均：14382元

时
尚
服
饰

时尚服饰年消费金额
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84.0%

67.0%

47.7%

41.1%

18.9%

8.7%

综合电商平台店铺(不含直播电商)

线下商场/卖场/品牌专卖店

直播电商

品牌官方小程序/APP

海淘/代购

二手交易平台

46.6%

34.2%

13.4%

3.2%
2.6%

大众时尚品牌

中高端品牌

电商品牌

无品牌

奢侈品品牌

用户消费洞察——时尚服饰
用户日常穿着服饰以大众时尚品牌为主，超过八成经常在线
上购买服饰

样本：N=1607，X：您日常穿着的服装品牌大部分属于以下哪种类型？于2022年6月
通过艾瑞iClick社区联机调研获得

样本：N=1607，X：您经常购买时尚服饰的主要渠道有哪些？于2022年6月通过艾瑞
iClick社区联机调研获得

美
妆
护
肤

汽
车

奢
侈
品

2022年中国美颜拍摄类APP用户
时尚服饰购买渠道

时
尚
服
饰

2022年中国美颜拍摄类APP用户
日常穿着品牌类型

中高端及奢侈品品牌消费者中

63.1%为一线及新一线用户

淘宝、天猫、京东、拼多多等
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47.6%

43.2%

43.2%

37.5%

32.9%

32.1%

31.2%

28.4%

5.2%

折扣活动

社交内容种草

遇到特定节日/纪念日时

品牌调价(涨价/降价)

频繁看到品牌广告/新款推广

限量款/联名款

喜欢的明星代言/同款

身边的朋友购买了

我的奢侈品消费决策不容易受到以上因素的影响

用户消费洞察——奢侈品
超八成用户日常较为关注奢侈品，一线城市用户极具营销潜
力；折扣活动、社交内容种草及节假日更易激发奢侈品消费

样本：N=1607，X：在日常生活中，您对奢侈品的品牌动态、新款上市的关注度如何？
于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

“关注奢侈品的用户”样本：N=1374， X：除了预算充足/收入增加的因素外，以下哪
些因素比较容易促进您选择购买某款奢侈品？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调
研获得

17.2%

44.3%

24.0%

10.8%

3.7%

非常关注

比较关注

时不时关注

较少关注

基本不关注

2022年中国美颜拍摄类APP用户
对奢侈品的关注度

2022年中国美颜拍摄类APP用户的
奢侈品消费决策影响因素

美颜拍摄类

APP营销机遇
节日、关键促销

节点广告投放及

社区内容推广

美
妆
护
肤

时
尚
服
饰

汽
车

奢
侈
品

一线城市用户
TGI = 153
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用户消费洞察——奢侈品

样本：N=1607， X1：您过去一年购买奢侈品的总金额最接近以下哪个范围？X2：您尤其关注或经常购买哪些类型的奢侈品？未来半年内，您计划购入哪些类别的奢侈品？X3：以
下奢侈品品牌中，您比较关注/喜爱的有哪些？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

珠宝

配饰

成衣

鞋履

腕表

35.9%

37.8%

39.3%

40.9%

49.9%

49.6%

26.9%

28.9%

30.2%

31.4%

36.0%

38.9%

日常比较关注（%） 半年内有购买计划（%）

超八成用户过去一年购买过奢侈品，三分之一用户年消费金
额超过5万元；珠宝及配饰类受关注度最高

32.9%

20.8%

11.9%

7.5%

3.5%

3.1%

1.6%

0.9%

17.7%

小于3万元

3-5万元

5-10万元

10-15万元

15-20万元

20-30万元

30-50万元

50万元以上

没有购买

2022年中国美颜拍摄类APP用户奢侈品消费及品牌偏好

备注：调研问卷中共设置了23个知名奢侈品品
牌选项，此图仅展示排名前10的品牌

美
妆
护
肤

时
尚
服
饰

汽
车

奢
侈
品

年消费10万元以
上用户中，
一线城市用户
占比36.0%

包袋

过去一年消费的奢侈品总金额 日常关注/计划购买的奢侈品类型 用户喜爱的奢侈品品牌TOP10
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用户消费洞察——汽车

样本：N=1607， X1：未来半年内，您或您的家庭是否有计划置换/增购汽车？ “计划购车用户”样本：N=837 ，X2：您或您的家庭目前所拥有的汽车类型为？您或您的家庭计划
置换/增购的汽车类型是？X3：您考虑中/计划购买的汽车动力类型为？ 于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

超半数用户未来半年有家庭购车计划，用户欲购车辆升级，
SUV及新能源汽车购买意向更强

美
妆
护
肤

时
尚
服
饰

奢
侈
品

汽
车

2022年中国美颜拍摄类APP用户家庭购车计划——车型及能源类型

52.1%
的用户

未来半年有购车计划

其中94.7%为已有车家庭

已有及计划购置车型分布

SUV
50.1%欲购

已婚有娃人群
TGI = 106

轿车
37.8%欲购

未婚人群
TGI = 111

计划购置能源类型分布

新能源汽车 传统燃油车

53.6% 14.7%

二者均可

31.7%

42.5%已有

60.8%已有
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用户消费洞察——汽车

注释：1）调研问卷中共设置最多勾选两项，故总比例大于100%，21.3%为去重后合计。2）调研问卷中共设置了21个热门汽车品牌选项，表格仅展示各预算区间排名前5的品牌。
“未来半年计划购车的有车家庭用户”样本：N=793， X1：请问您所拥有的汽车的价位是？；未来半年计划购车用户”样本：N=837，X2：请问您计划购入的车辆价格区间是？于
2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

2022年中国美颜拍摄类APP用户家庭购车计划——购车预算

7.3%

20.2%

34.8%

29.1%

16.3%

5.7%

1.1%

10万元以下

10~15万元

15~25万元

25~35万元

35~50万元

50~80万元

80万元以上

已拥有中高端车辆

家庭占比21.3%*

超三成用户计划购入中高端车辆，整体购车平均预算为31.5
万元，德系品牌受欢迎度最高

• 宝马

• 奥迪

• 奔驰

• 特斯拉

• 雷克萨斯

39.2%

38.4%

32.7%

29.5%

20.6%

• 大众

• 比亚迪

• 奥迪

• 本田

• 丰田

31.8% 

27.7% 

26.8% 

25.0% 

24.6%

关注品牌TOP5* 占比（%）5.3%

11.7%

22.5%

27.0%

22.7%

8.0%

2.9%

10万元以下

10~15万元

15~25万元

25~35万元

35~50万元

50~80万元

80万元以上

美
妆
护
肤

时
尚
服
饰

奢
侈
品

汽
车

已有车辆价格区间* 计划购入车辆价格区间
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产品聚焦： B612咔叽

——用户营销潜力洞察
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41.5%

38.0%

37.8%

30.2%

29.9%

28.5%

27.3%

19.7%

品牌合作主题滤镜/特效贴纸等

视频贴片广告

开屏广告

品牌定制拍摄创作话题/活动

信息流广告

条幅广告

文字链广告

弹窗广告/屏幕侧面悬浮广告

B612咔叽用户营销偏好
用户对品牌合作滤镜或贴纸类参与感更强的营销模式感兴趣
程度高；对美妆护肤、时尚服饰、游戏、医疗美容、奢侈品
等行业的广告偏好度高于行业平均水平

样本：N=685 ， X：请问，在美颜拍摄类APP中，您比较能接受的的互联网广告形式
是(至少选择3项)？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

样本：N=685 ，X1：请问您近半年对于以下哪些行业的广告比较关注？；X2：您认为
购买以下哪些类型的商品时比较容易受到广告影响？于2022年6月通过艾瑞iClick社区
联机调研获得

B612咔叽用户
对APP内广告形式的接受度

B612咔叽用户关注的
不同行业广告及消费易受影响程度

高于行业均值

高于行业均值

高于行业均值

0%

20%

40%

60%

80%

0% 20% 40% 60% 80%

美妆护肤

时尚服饰

食品饮料

生活日化用品

旅行旅游

游戏

手机及通讯类产品

医疗美容保健

软件应用

数码类产品

奢侈品

家电产品

金融类产品或服务

汽车类产品

房地产及装修家居产品

社交婚恋 对广告感兴趣人数占比（%）

消
费
决
策
易
受
广
告
影
响
人
数
占
比（

%
）

高于行业均值
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B612咔叽用户消费特征

样本：N=685；于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

美妆护肤与时尚服饰

37.3%
在日常生活中对于美妆护肤品牌
和产品的话题非常感兴趣

vs行业平均： TGI = 105

9.9%
平均每年在护肤品、化妆品(不含美容院、医美)方面的总支出
超过1万元

vs行业平均： TGI = 115

18.3%对于特定的品类经常有固定购买的品牌

16.9%在预算范围内购买行为没有明显规律，较为随意

vs行业平均： TGI = 103； TGI = 103

购买渠道方面对品牌官方小程序/APP（42.5%）、免税店
（27.5%）、海淘/代购（26.0%）关注度高于行业平均

vs行业平均： TGI = 111； TGI = 123； TGI = 122

41.2%
在日常生活中对于时尚服饰、穿
搭等相关话题非常感兴趣

vs行业平均： TGI = 109

9.8%
平均每年在日常服饰方面的总支出超过2万元

vs行业平均： TGI = 117

3.8%日常穿着服饰大多为奢侈品品牌

15.0%日常穿着服饰大多为电商品牌（如淘宝独立品牌店）

vs行业平均： TGI = 146； TGI = 112

购买渠道方面对海淘/代购（23.2%）、二手交易平台（10.2%）
关注度高于行业平均

vs行业平均： TGI = 123； TGI = 117

美妆护肤 时尚服饰
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B612咔叽用户消费特征

样本：N=685；于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

奢侈品与汽车

观看奢侈品品牌广告加深了自己对该品
牌的印象/了解（ 57.8%），对该品牌
或正在推广的商品产生好奇，可能进一
步搜索相关信息（54.2%）

vs行业平均： TGI = 106；TGI = 105

除预算充足的因素外：

• 喜欢的明星代言/同款（38.5%）

• 限量款/联名款（48.2%）

• 社交媒体内容种草(如微博、小红书内容)（37.5%）

等因素更容易促进奢侈品的购买决策

vs行业平均： TGI = 120； TGI = 120； TGI = 112

18.4%
的有车用户家庭车辆售价超过35万元

vs行业平均： TGI = 118

21.5%
未来半年计划购车的用户购车预算超过35万元

vs行业平均： TGI = 114

37.9%的计划购车用户对传统燃油车或新能源汽车持开放态度

vs行业平均： TGI = 120

6.3%
平均每年在购买奢侈品方面的总支出超过20万元

vs行业平均： TGI = 111

相对于行业平均水平，对珠宝（49.6%）及包袋（35.9%）关

注度更高

vs行业平均： TGI = 107； TGI = 108

B612咔叽计划购车用户最关注品牌TOP5：

• 奥迪（35.4%）

• 大众（31.2%）

• 宝马（30.6%）

• 奔驰（27.8%）

• 本田（25.0%）

奢侈品 汽车
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来源：艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。

小结
美颜拍摄类APP用户营销价值

行业概况——
整体用户营销价值

产品聚焦——
B612咔叽用户营销价值

• 美颜拍摄类APP覆盖不同年龄段用户，以青年
女性为主，细分人群具备不同营销价值

• 生活在二线及以上城市的用户居多，整体经
济条件优良，具有消费活力

• 资深用户占比高，反映美颜拍摄类APP用户整
体粘性及留存情况较好，具备长期营销价值

• 用户整体对网络广告接纳度良好，广告方面
尤其关注美妆护肤、时尚服饰、食品饮料等
行业

• 相对于行业，B612咔叽用户中女性占比更高，
年龄层更加年轻化，线上社交、创作、分享
活跃度高

• B612咔叽用户中一线城市用户占比高于行业
平均，为中高端产品消费人群，消费力强

• 资深用户占比高于行业平均，用户对趣味性
创意性强的AR贴纸、滤镜、涂鸦等功能偏好
度显著，付费能力强

• 相对与行业用户，B612咔叽用户对美妆护肤、
奢侈品、时尚服饰、游戏、社交婚恋等行业
广告关注度更高，消费潜力大
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美颜拍摄类APP高端品牌营销案例
助力品牌切入高颜值圈层，狙击高频次年轻消费群体
• 近几年来，Z世代逐渐成为潮流的主力军，品牌年轻化已成为众多品牌营销探索与开拓的方向，尤其一些高端奢侈品，
推广策略也逐渐下沉到年轻市场。

• B612作为都市女孩进行社交晒照的美颜拍摄类APP，是为高端品牌链接年轻女性消费者的不二之选。

来源：B612，艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。

B612咔叽高端品牌营销案例展示

高端珠宝

高
端
珠
宝

高
端
香
氛

高
端
腕
表
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美颜拍摄类APP品牌定制化营销案例
目标人群精准触达，互动玩法及社交传播深度种草
• 2021年，晨光文具樱花系列限定系列产品上新之际，B612咔叽的年轻元气学生人群是其营销的核心目标人群，通过开

屏曝光、定制贴纸、KOC种草等方式，B612咔叽与晨光文具达成深度合作，将高颜值文具营销自然融入学生群体喜爱
的晒照功能场景，营造开学新面貌。

来源：B612，艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。

原生路径拦截收割种子用户 高颜值KOC产品种草

B612咔叽 x 晨光文具新品推广案例展示

黄金开屏引爆关注度
高颜值定制贴纸捕捉年
轻人群，传递品牌美学
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美颜拍摄类APP品牌定制化营销案例
场景化贴纸激发用户需求，专属话题活动助力热度攀升
• 借助B612咔叽平台，京东在家电清凉节活动期间发起「夏日极速清凉的秘密」主题活动，定制清凉节专属趣味贴纸吸引
用户参与话题内容创作，同时配合平台优质硬广导流，开启美学场景营销新姿势。

来源：B612，艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。

B612咔叽 x 京东家电清凉节案例展示

!"#$%&'( 场景化贴纸激发凉爽需求 )*+,-./012
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美颜拍摄类APP市场概况 1

美颜拍摄类APP用户画像及行为偏好洞察 2

美颜拍摄类APP用户营销价值洞察 3

美颜拍摄类APP营销新趋势 4
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虚拟元素应用将链接更多消费场景
美颜拍摄类APP用户对应用AR技术的新型营销场景接纳度较
高，AR营销将为品牌营销及产品销售带来更多增长机遇

样本：N=1607，X：您对于通过手机APP实现AR试穿、试戴、试妆等的的感兴趣程度
如何？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得 来源：Snapchat公开信息

36.0% 35.7% 32.1%

41.5% 42.8% 44.4%

16.2% 15.9% 18.1%

AR试化妆品 AR试穿服装鞋靴 AR试戴首饰、配饰

非常感兴趣 比较感兴趣 一般 不太感兴趣 没有兴趣

2022年中国美颜拍摄类APP用户
对AR应用场景的兴趣度 海外用户对AR营销应用的效果反馈

经常与家人和好友通过AR互动的消费者中，
50%更有可能关注AR广告中的品牌

体验过可购物特效镜头的 Snapchat用户
比未体验用户的购买率增加了2.4倍

看过特效镜头的 Snapchat用户相较
于仅看视频的用户，会带来14%的额
外销售额

41%的受调查者表示更倾向于考虑推
出过AR内容的品牌
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美颜拍摄类APP AR营销应用案例
B612咔叽：升级相机产品与AR生态，优化用户AR购物体验，
助力品牌主实现业务增长

来源：B612，艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。

美颜拍摄类APP AR营销模式探索：B612 AR换装

鞋履试穿
珠宝试戴

腕表试戴全新AR购物体验

• B612咔叽推出基于AR滤镜

的试戴试穿功能，可为商家

提供AR商品展示定制，并

把商品购物链接置入其中，

为用户带来更加真实、趣味

性的线上购物体验
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开放资源创作激发用户品牌共建生态
创作者经济趋势下，平台激励用户参与虚拟内容创作，带来
持久的内容生态活力和用户活跃，同时提升品牌营销效果

样本：N=1607，X：如果平台开放创作权限，您是否有意愿参与AR贴纸的创作，从而获得分成收益？于2022年6月通过艾瑞iClick社区联机调研获得

39.6%

50.3%

8.3%

1.2%

0.5%

非常感兴趣

比较感兴趣

一般

不太感兴趣

没有兴趣

2022年中国美颜拍摄类APP用户
对AR内容共创的兴趣度

美颜拍摄类APP VR贴纸内容共创

平台创作者资源不断丰
富，优质、创新的VR贴
纸吸引用户使用和分享，
吸引更多品牌主参与，
形成多方受益的正向增
长生态

正循环增长

平台向用户开放创作
权限，提供易上手的
创作工具及丰富的资
源，推动普通用户参
与AR贴纸创作

用户参与

平台提供各类激
励措施，推动创
作者持续生产优
质AR贴纸，如：
- 曝光扶持
- 现金激励
- 商业资源对接
- 技能培训
- ……

创作激励
社交分享

平台通过结合品
牌营销诉求的运
营活动激励广大
用户使用AR贴纸
参与内容创作/拍
同款，并分享至
社交内容平台，
扩大品牌影响力
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行业咨询

投资研究

市 场 进 入

竞 争 策 略

IPO行业顾问

募 投

商业尽职调查

投后战略咨询

为企业提供市场进入机会扫描，可行性分析及路径规划

为企业提供竞争策略制定，帮助企业构建长期竞争壁垒

为企业提供上市招股书编撰及相关工作流程中的行业顾问服务

为企业提供融资、上市中的募投报告撰写及咨询服务

为投资机构提供拟投标的所在行业的基本面研究、标的项目的机会收益风险等方面的深

度调查

为投资机构提供投后项目的跟踪评估，包括盈利能力、风险情况、行业竞对表现、未来

战略等方向。协助投资机构为投后项目公司的长期经营增长提供咨询服务

艾瑞新经济产业研究解决方案
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艾瑞咨询是中国新经济与产业数字化洞察研究咨询服务领域的领导品牌，为客户提供专业的行业分析、数据洞察、市场研

究、战略咨询及数字化解决方案，助力客户提升认知水平、盈利能力和综合竞争力。

自2002年成立至今，累计发布超过3000份行业研究报告，在互联网、新经济领域的研究覆盖能力处于行业领先水平。

如今，艾瑞咨询一直致力于通过科技与数据手段，并结合外部数据、客户反馈数据、内部运营数据等全域数据的收集与分

析，提升客户的商业决策效率。并通过系统的数字产业、产业数据化研究及全面的供应商选择，帮助客户制定数字化战略

以及落地数字化解决方案，提升客户运营效率。

未来，艾瑞咨询将持续深耕商业决策服务领域，致力于成为解决商业决策问题的顶级服务机构。

400 - 026 - 2099

ask@iresearch.com.cn

联系我们 Contact Us

企 业 微 信 微信公众号

关于艾瑞
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法律声明

版权声明

本报告为艾瑞咨询制作，其版权归属艾瑞咨询，没有经过艾瑞咨询的书面许可，任何组织和个人不得以任何形式复制、传

播或输出中华人民共和国境外。任何未经授权使用本报告的相关商业行为都将违反《中华人民共和国著作权法》和其他法

律法规以及有关国际公约的规定。

免责条款

本报告中行业数据及相关市场预测主要为公司研究员采用桌面研究、行业访谈、市场调查及其他研究方法，部分文字和数

据采集于公开信息，并且结合艾瑞监测产品数据，通过艾瑞统计预测模型估算获得；企业数据主要为访谈获得，艾瑞咨询

对该等信息的准确性、完整性或可靠性作尽最大努力的追求，但不作任何保证。在任何情况下，本报告中的信息或所表述

的观点均不构成任何建议。

本报告中发布的调研数据采用样本调研方法，其数据结果受到样本的影响。由于调研方法及样本的限制，调查资料收集范

围的限制，该数据仅代表调研时间和人群的基本状况，仅服务于当前的调研目的，为市场和客户提供基本参考。受研究方

法和数据获取资源的限制，本报告只提供给用户作为市场参考资料，本公司对该报告的数据和观点不承担法律责任。




